



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 24 августа 2016 года, N 164 (6569)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ — РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

### О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЎЗБЕКИСТОН ҚАҲРАМОНИ»

За выдающиеся заслуги перед государством и народом в деле укрепления независимости нашей Родины, упрочения ее международного авторитета, успешного осуществления реформ, за многолетний и самоотверженный труд в производственной и социальной сферах, а также большой вклад в воспитание молодого поколения в духе патриотизма и преданности идеям независимости присвоить звание «Узбекистон Қаҳрамони» с вручением высшего знака — медали «Олтин юлдуз»:

**Курбанов Равшанбеку Давлатовичу** — директору акционерного общества «Республиканский специализированный центр кардиологии»

**Ражабов Шарипбою** — руководителю фермерского хозяйства «Богот» Багатского района, Хорезмская область

**Уматову Эркину Рахмановичу** — заместителю начальника дирекции по капитальному строительству акционерного общества «Узбекистон темир йўллари» — начальнику строительства электрифицированной железнодорожной линии «Ангрен — Пап»

**Шараповой Мухаббат Араповне** — учителю математики специализированной школы-интерната № 2 города Карши, Кашкардаринская область

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ**

Город Ташкент, 23 августа 2016 года.



Курбанов Равшанбек Давлатович



Ражабов Шарипбой



Уматов Эркин Рахманович



Шарапова Мухаббат Араповна

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

### О ПРЕМИРОВАНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ XXXI ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В ГОРОДЕ РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО (БРАЗИЛИЯ)

За активное участие в пропаганде развития физической культуры и спорта, а также олимпийского движения среди молодежи страны, высокое спортивное мастерство и мужество, проявленные на XXXI летних Олимпийских играх в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия), большой вклад в повышение престижа и авторитета Узбекистана на международной спортивной арене и в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 12 июля 2016 года № ПП-2558:

1. Премировать единовременным денежным вознаграждением следующих спортсменов, завоевавших:

золотую медаль по 200 000 долларов США:

**Нурудинова Руслана Шамильевича** — члена сборной команды по тяжелой атлетике; **Дусматова Хасанбой Марфжон угли** — члена сборной команды по боксу; **Зоирова Шахобидина Шокировича** — члена сборной команды по боксу; **Гаибназарова Фазлиддина Хасанбаевича** — члена сборной команды по боксу;

серебряную медаль по 100 000 долларов США:

**Гиясова Шахрама Джамшедовича** — члена сборной команды по боксу; **Меликузиева Бектемира Рузатжон угли** — члена сборной команды по боксу;

бронзовую медаль по 75 000 долларов США:

**Ахмадалиева Муроджона Кахор угли** — члена сборной команды по боксу;

**Тулаганова Рустама Тулкин угли** — члена сборной команды по боксу; **Собирова Ришода Рашидовича** — члена сборной команды по дзюдо; **Урозбоева Диярбека Бахтиёр угли** — члена сборной команды по дзюдо; **Тасмурадова Елмурата Зулипхар-ули** — члена сборной команды по греко-римской борьбе; **Наврзуова Иштиёра Каримовича** — члена сборной команды по вольной борьбе; **Ибрагимов Магомеда Идрисовича** — члена сборной команды по вольной борьбе.

2. Установить, что выплата денежных премий производится Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан в иностранной валюте — долларах США с депозитных валютных счетов, открываемых в установленном порядке в банке для физических лиц, без взимания налогов.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить своевременное выделение необходимых денежных средств на эти цели, а Центральному банку Республики Узбекистан совместно с Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан осуществлять в установленном порядке конвертацию выделяемых средств по заявкам Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ**

Город Ташкент, 23 августа 2016 года.

## Прославляя независимую Родину

Вчера вечером в международном аэропорту Ташкента торжественно встретили олимпийцев Узбекистана, возвратившихся с летних игр в Рио-де-Жанейро



Имена тех, кто выходил на арену XXXI летних Олимпийских игр в Бразилии, теперь знают во всем мире. Честно и бескомпромиссно боровшимся спортивным мастерам с негибаемой волей, мощью и выносливостью, а вместе с ними Узбекистану рукоплещут миллионы. С собой они представили на крупнейшем форуме молодежи нашей страны, став посланцами независимой Родины. И теперь вернулись обратно, чтобы поделиться мощнейшими флюидами спортивного праздника с соотечественниками, проложить незримый мост между нашей страной и Олимпиадой.

Специальный рейс Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» из Рио-де-Жанейро приземлился в девять вечера, однако вокруг празднично украшенной воздушной гавани в тот момент стало светло, как

днем. В том повинны вспышки многих десятков фотокамер, спешивших запечатлеть момент, который дорогого стоит: с государственными флагами в руках под звуки карнава и сурнаев на родную землю ступила национальная команда, сумевшая достойно защитить честь страны. Впервые в истории узбекские спортсмены привезли столь солидную коллекцию наград

с Олимпиады — 4 золотые, 2 серебряные и 7 бронзовых медалей. За каждым из этих трофеев, помимо пота и крови спортсменов, бессонные ночи переживаний их родных и близких, соседей и односельчан, всех сограждан.

Олимпийцев Узбекистана приветствуют букетами цветов. В выступлениях Председателя Сената Олий Мажлиса Н. Йулдошева и других

прозвучали теплые слова благодарности в адрес всех членов нашей олимпийской команды. При этом особо отмечено, что эти успехи являются результатом огромного внимания, уделяемого под руководством Президента страны развитию спорта.

Колоссальный успех на завершившихся играх не достигнут сам по себе. С первых лет независимости в нашей стране вопросы воспитания всесторонне развитого, никому и ни в чем не уступающего поколения были подняты на уровень государственной политики, а физическая культура и спорт стали общенациональным движением, охватившим все без исключения регионы, где введены многочисленные комплексы, стадионы, оснащенные современным инвентарем.



### Признание

### Блестящее выступление узбекских спортсменов в Рио вызывает восхищение за рубежом

Достойное выступление сборной Узбекистана на XXXI Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро в последние дни является едва ли не главным событием, находящимся в центре внимания и обсуждения жителей нашей страны. Каждый узбекистанец испытывает сегодня чувство гордости и радости за свою Отчизну, которая воспитала и создала возможности для самореализации и гармоничного развития молодого поколения, открыла дорогу для покорения больших высот и великих свершений.

Блестящие победы наших спортсменов стали поистине достойным подарком ко дню празднования 25-летия государственной независимости республики, и эту символическую осязают сегодня не только в Узбекистане, но и далеко за его пределами.

Так, испанская общественно-политическая газета «El DiarioYa» («Ежедневник») опубликовала статью профессора Автономного университета Мадрида — генерального

секретаря востоковедов Испании Хесуса Хила Фуэнсенте под заголовком «Золотые медали для 25-летнего юбилея независимости Узбекистана».

В материале подчеркивается, что успех наших спортсменов на Олимпийских играх является результатом целенаправленной государственной политики по всемерному развитию спорта, особенно среди молодежи.

ному хранению и глубокой переработке. Все это дало свои результаты. За исторически короткий срок Узбекистан достиг зерновой независимости, превратившись из импортера зерна и хлебной продукции в экспортера.

С 2003 года совместно с внешнеэкономическими компаниями Министерства внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли осуществляется экспорт зерна и муки в государства СНГ и другие зарубежные страны.

### Скажу от всего сердца

### Чувствую заботу во всем

Мы, представители старшего поколения, счастливы, что живем в стране, где царит мир и благополучие, с большим воодушевлением воспринимаем происходящие масштабные преобразования, радуемся достижениям.

Указ Президента Ислама Каримова «О повышении размеров заработной платы, пенсий и пособий», подписанный в преддверии самого дорогого и всеми любимого праздника — Дня независимости, всесторонняя поддержка молодежи и забота о пожилых людях

свидетельствуют, насколько высоко у нас ценится человек и его заслуги, насколько динамично развивается экономика республики. Мы очень признательны главе государства и благодарны за такое внимание.

### Путь созидания

### «Уздонмахсулот»: эффект преобразований и технологического обновления

В первые годы независимости в нашей стране не было запасов продовольствия. Приходилось завозить извне, причем за валюту, по несколько миллионов тонн пшеницы.

Естественно, в таких условиях удовлетворение потребностей населения в хлебе и хлебных изделиях зависело от внешних поставщиков. Поэтому была поставлена задача — достижение зерновой

независимости, считающейся важным фактором экономической устойчивости, и обеспечение продовольственной безопасности. Этот процесс, конечно же, был сопряжен с трудностями.

Тем не менее за короткий срок аграрный сектор был кардинально реформирован, его структура приведена в соответствие с требованиями времени. Площади, отводимые под пшеницу, были расширены. Создан совершенный механизм по развитию селекции и семеноводства зерновых, выращиванию пшеницы, ее уборки, качествен-

### ФАКТЫ ДНЯ

На действующем в Джамбайском районе Самаркандской области ООО «Жомбой жавохири» завершена модернизация технологической линии по производству пропиленовых мешков. Благодаря реконструкции, осуществленной за счет банковского кредита, мощность предприятия по выпуску упаковочной продукции достигла одного миллиона изделий в год. Также здесь организовано более 30 дополнительных рабочих мест.

Итоги минувшего учебного года и задачи на новый период обучения обсудили участники традиционного августовского совещания работников народного образования Ферганской области. В мероприятии, проходившем под девизом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!», особое внимание было уделено применению в общеобразовательных школах современных информационных технологий, инновационных программ и пособий. Подчеркивалась роль обобщения и распространения передового педагогического опыта. Также в ходе совещания лучшие преподаватели разных дисциплин награждены почетными грамотами и ценными подарками.

Двадцать пятый сезон открыл Каракалпакский государственный кукольный театр, представив юным зрителям северного региона спектакль «Я нашел себе друга». Театр — ровесник независимости. Первая постановка «Арык мерген» состоялась здесь 1 сентября 1991 года. Сегодня театр располагается в здании, которое после капитальной реконструкции обрело современный облик.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.





## Мероприятия

## Вдохновение рождает искренность

Во Дворце творчества молодежи состоялся традиционный форум лауреатов Государственной премии имени Зульфии, посвященный 25-летию независимости нашей Родины.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, видные деятели науки, искусства, культуры, международных организаций и дипломатического корпуса, активисты махаллей, талантливая молодежь.

Отмечалось, что Государственная премия имени Зульфии присуждается талантливым девушкам в возрасте от 14 до 22 лет за большие успехи в учебе, общественных делах, достижения в области литературы, искусства, культуры, спорта, образования. Премия стимулирует их быть еще более активными и инициативными. Накануне форума, прошедшего под девизом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!», в Ташкенте прошли поэтический турнир под названием «Воспеваю тебя сердцем, Родина моя!», в котором приняли участие 30 поэтов, также презентации достижений лауреатов премии в спорте, науке, образовании и изобразительном искусстве.

На развернувшейся музыкально-поэтическом представлении девушки читали стихи, исполняли патриотические песни, демонстрировали свободное владение китайским, японским, французским, немецким, английским, арабским, итальянским и другими языками.

— Мое призвание — каракалпакские народные песни, — сказала народный бахши Каракалпакстана обладательница ордена «Дустлик» Гулбахор Ахимбетова. — Премия Зульфии, которую получила в 2005 году, принесла мне успех, стала отправной точкой в карьере. В данное время передаю свой опыт студентам Нукусского филиала Государственного института искусств и культуры Узбекистана, где работаю педагогом. Как исполнитель народных мелодий участвовала в международных фестивалях культуры во Франции, Испании, Португалии и Малайзии. Всегда с особым волнением выступаю на концертах перед отечественной

публикой в честь Дня независимости, Навруза. Я живу в стране, где юноши и девушки могут реализовать свой талант, ведь для раскрытия творческого потенциала созданы все условия. Быть дочерью великого государства — счастье для меня!

— За годы независимости 240 девушек стали лауреатами Государственной премии имени Зульфии, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Гулнора Маруфова. — Эта уникальная награда является стимулом для многих девушек, отличий подобного рода в других государствах нет. Дочери Зульфии, как мы их называем, — наша гордость, олицетворение свободной страны с великим будущим.

По завершении мероприятия его участникам были вручены сборники стихотворений Зульфии.

В мероприятии участвовала заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Динара ЧИРКОВА,  
наш корр.

## Год здоровой матери и ребенка

## Крепкий малыш — счастье семьи

Одним из приоритетных направлений сильной социальной политики государства являются комплексные мероприятия по формированию здорового и гармонично развитого поколения, охране семьи, материнства и детства.

Важным аспектом такой стратегии стало последовательное укрепление и совершенствование материально-технической базы медицинских учреждений, их оснащение современным оборудованием, внедрение передовых технологий. Масштабная работа в этом направлении осуществлена в родильном комплексе № 1 города Самарканда. Здесь созданы все условия для оказания медицинских услуг в соответствии с международными стандартами.

— В рамках реализации специальной разработанной программы была осуществлена капитальная реконструкция главного корпуса и вспомогательных сооружений нашего медицинского учреждения, — говорит главный врач Гульнара Элтазарова. — Особое внимание уделяется надежной системе обеспечения теплом всех подразделений, что крайне важно для учреждений, где на свет появляются малыши.

Провели модернизацию котельной, которая теперь функционирует на различных видах

топлива, бесперебойно отапливая в холодное время года.

В настоящее время используется в родильном и реанимационном отделениях, а также в отделении новорожденных оборудование питается электроэнергией, вырабатываемой фотозлектрической станцией. Внедрение возобновляемых источников энергии позволяет рационально использовать бюджетные средства. В частности, экономический эффект от солнечных панелей составляет на 20 процентов ниже прежних затрат.

Гордостью родильного комплекса является новейшее оборудование лаборатории, где осуществляется широкий спектр биохимических, иммунологических, бактериологических анализов. А действующая при реанимационном отделении экспресс-лаборатория функционирует круглосуточно.

— Благополучное рождение ребенка — счастье не только для каждой отдельно взятой семьи, но и важное событие для наших специалистов, — продолжила беседу Г. Элтазарова. —

Это показатель высокого профессионализма работающих здесь врачей и медицинских сестер, прилагающих все усилия, знания и опыт для того, чтобы малыши с первых дней жизни были здоровыми.

С внедрением в практику современных технологий особое внимание уделяется повышению профессионального уровня персонала. Врачи и медицинские работники среднего звена регулярно проходят курсы повышения квалификации в профильных учреждениях столицы, области и высших учебных заведениях республики. В свою очередь в родильном комплексе также проводятся практические занятия для учащихся медицинских колледжей Самарканда.

Медики активно сотрудничают с коллегами из Пастдаргомского района, проводят встречи с местными врачами с целью обмена опытом. Резуль-



Фото Б. Хонельдиева.

татом такого сотрудничества являются совместные профилактические обследования проживающих в сельской местности женщин фертильного возраста.

Словом, в древнем городе за годы независимости созданы и постоянно совершенствуются условия для рождения здоровых детей, являющихся главным счастьем для каждой семьи и будущего государства.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

Реклама и объявления



ASIA ALLIANCE  
BANK

8 июля 2016 года  
международное рейтинговое  
агентство

«Moody's Investors Service»  
подтвердило рейтинги

акционерно-коммерческого банка  
«ASIA ALLIANCE BANK»

с прогнозом  
«СТАБИЛЬНЫЙ»

Moody's

Услуги лицензированы

TURON  
BANK

25 лет

Коллектив АКБ «Туронбанк» сердечно  
поздравляет наших соотечественников  
с 25-летием независимости  
Республики Узбекистан!

В честь праздника АКБ «Туронбанк» предлагает  
для населения новый выгодный срочный вклад  
«Мустакиллик тухфаси» в национальной валюте.

Условия вклада:

- срок хранения — вклад принимается сроком на 3, 6 и 9 месяцев;
- денежные средства принимаются в наличном виде или путем переоформления других срочных (накопительных) вкладов;
- минимальная сумма взноса не ограничена;
- если начисленные проценты не востребованы клиентом, то остатки процентов капитализируются, т.е. на остатки начисленных процентов со следующего месяца будут начисляться проценты.

Вклады граждан, размещенные  
на депозитные счета  
АКБ «Туронбанк», в соответствии  
с Законом Республики Узбекистан  
«О гарантиях защиты вкладов  
граждан в банках» защищены  
государством.



Call-центр (+99895) 144-60-00.

www.turonbank.uz

Услуги лицензированы

Хаққ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 983. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».  
Типография (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор И. ЯКУПОВА  
Дежурный Д. РАУПОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 03.04 Подписано в 04.00